

在美国，只要舍得掏钱去买彩票，那么，在一夜之间就有人变成百万富翁以至千万富翁。每当这样的幸运儿诞生，电视和报纸都要大肆宣扬一番，以吸引更多人的上钩。

买彩票是美国最流行的“合法赌博”。目前，有18个州和哥伦比亚特区发行彩票。许多州把发行彩票作为一个重要的集资方法。例如在俄亥俄州，发行彩票所得的收入已成为该州政府的第二大财源。

美国的彩票五花八门，但抽奖方式大同小异。一般是一星期开奖一次。票面从0.5到1美元不等，上面有买者从1至40的一系列数字中任意选出的5个或6个数字构成的一组数字，购买张数不限。通常为六十万分

美国的彩票热

晓吉

经过特殊训练，练过瑜伽，多年来，这套奇特的功夫便作为她的「职业」，藉以闯荡江湖。(阿梁)

之一到四百万分之一不等。奖金的数额因州而异，少则100万美元，多则上千万美元。芝加哥一位28岁的印刷工人曾一次获得4000万美元的奖金。

中奖人并不能拿到全部奖金。政府会对5000美元以上的奖金征收20%的税，数额大的奖金常常是分期付款的。例如上面提到的4000万美元大奖，就规定在20年内付清。

发财，尤其是暴发，是许多美国人梦寐以求的目标。无分贫富老幼，都热衷此道。于是乎，彩票生意的兴隆也使“幸运数字分析家”、“情绪号码感应师”等辈应运而生；星相家、梦相家以及报纸的彩票分析专栏作家，也俯拾皆是。只有那些买了几十年彩票却一无所获的大众，才深知个中辛酸滋味。

软骨女郎身手不凡

在美国佛罗里达州丹柏城，一位名叫乌拉·麦蒂逊的女人堪称身手不凡。她能使自己柔弱无骨，钻入仅六十五厘米、宽四十厘米、高三十七厘米、宽五厘米的信箱内，然后关上信箱的门。旁人若非亲眼看见，断难相信。

号称“第一运动”的足球，是奥运会的大项之一。为争夺7月份开始的巴塞罗那奥运会足球角逐“通行证”，报名参加预选赛的队伍达到126个。但在近百年奥运会历史上，足球的地位却忽高忽低，屡屡受到冲击。

一、何时得以正名？奥运会哪届起设立足球项目？众说纷纭：一说1896年奥运会诞生即有；一说1904年国际足联成立之后，1908年第四届奥运会始；一说直至1924年第八届，足球方得一席之地……

实际上，首届奥运会便有足球比赛。不过，前4届均非正式项目。

1896年雅典首届奥运会，仅有东道主希腊的埃斯米尔纳队、萨洛尼卡队和一支丹麦队共3家参加。第二届在巴黎，仅法国田径联合会组织了一批巴黎球员，代表法兰西联盟队，加上英国厄普顿公园队和比利时一支队报名。第3届在圣路易斯城，仍然是美国和加拿大3家俱乐部组队参赛。

第4届奥运会1908年在伦敦举行，足球赛增至6队，且第一次由国家队出战，这恐怕就是给

人造成错觉，误以为系正式比赛的缘故吧。如果再看看参赛队，法国居然派出一、二队参加，你就不能不对“正式”二字产生疑虑。

1912年，在斯德哥尔摩举行的第5届奥运会上，足球首次成为正式比赛项目。11支队伍经过11场比赛，英国队连克匈牙利、芬兰、丹麦，成为奥运史上第一个名正言顺的足球冠军。

当时，国际足联虽已向世8年多，但奥运会足球的比赛却由每届奥运会组委会负责组织。直到1924年第八届奥运会，足球比赛组织大权才归属国际足联。所以，有人又将此届做为奥运会足球比赛的诞生时间。国际足联秘书长布拉特就曾讲道：“人们可能会继续争论何时举办了首次奥运会正式足球赛的问题。事实是国际足联1904年成立，当年的奥运会曾举办小型足球赛，而正式给冠军队颁发奖牌则是在1924年……”

不过，是否成为正式比赛项目，应视其时的具体情况，不能依由谁组织为转移。鉴于此，奥运会足球赛正式举行时间，一般还是以1912年的第5届为准。(一)

(门安定)

蒙古证券交易别出心裁

蒙古首家证券交易所不久前在乌兰巴托正式开张。该交易所由面对斯夫巴托广场的一家电影院改建而成，所内安有29台电脑终端，50名工作人员几乎都未及30岁。据担任该交易所宣传报道工作的一名工作人员说，证券交易开张得很顺利，乌兰巴托饭店的股票极受欢迎，210图格里克(1图格里克约合3日元)股价的股票，2月底已升至350图格里克。目前在此上市的有5家企业的股票。

蒙古于去年春天开始实施国有财产私有化政策，将国内600亿图格里克的国有财产中，除交通、科技、教育等重要部门外的200亿图格里克国有财产分给全国国民，去年4月22日前出生的蒙古人民共和国人，不管是婴儿还是罪犯，都可以得到以股票形式分发的一份相当于1万图格里克的国有财产。股票分大面额(7000图格里克)和小面额(3000图格里克)两种。小面额股票可以自由交易，而大面额股票，国民必须到证券交易所转手。一名25岁的外交部工作人员和母亲一起，分到了2万图格里克的地毯工厂股票。他说，只要一展开证券交易，他就将动用手中的股票。

股票这种形式，将在改变国民意识方面发挥作用。

(据日本《读卖新闻》)



世界工作室

刊头设计 王洪斌 本版编辑 薛瑜阳

5月4日，我国男子篮球队首次战胜世界篮坛巨擘美国职业明星队，喜得“西凤杯”，在中国体育史册写下非凡的一页。

当晚8时，1992年“西凤杯”中美国际篮球对抗赛在省体育馆拉开战幕，中国健儿面对强手，放胆拼搏。16号胡卫东首开纪录，14号单涛、7号孙军又连进两球，交战伊始，中国队便以7:0领先。全场观众精神大振，热烈鼓掌。美国队当即还以颜色，10号约翰逊·摩尔远投得手，50号波特曼跳投又进，3分钟时，战成7平。中国队利用对方轻敌、逼抢不严，快速进攻，8分钟时，将比分拉成26:17。这时，美国教练奥斯汀急得离席大叫，忙换人争抢篮板，防守反击，16分钟时，将比分赶成37:39。中国队调整战术，上单涛争篮板，严密防守，4号阿的江组织快传，孙军远投配合，扭转了战局，上半时以55:49占得要津。

下半场，美国队加强快速反击，30号卡

在美国阿拉斯加州，当地人在严冬时节将玩狗橇作为健身运动。稀奇的是，最近有人用狼替狗“服役”。

令人皆异的狼橇爱好者叫苏尼。几年前，他心血来潮，想要对狗橇来一番创新，决定起用经过驯养的狼。数年努力功没枉费，在苏尼的精心调教下，几只狼担负重任，拉起了雪橇。

据苏尼说，狼比狗力量大，速度快，耐劲足，由它们拉雪橇，惬意当然胜过狗橇。(阿梁)

狼拉雪橇

1935年，一位医务工作者在法国巴黎进行了一项奇特的实验：即把所有病人召集起来，给他们播放滑稽的笑话录音，引逗病人发笑，通过笑来消除他们不良的情绪，使其健康慢慢恢复。这种治疗被称为“趣味疗法”。

为什么“趣味疗法”能取得满意的效果呢？原来人的肌肉、血管、心脏以及神经、内分泌腺等，随着人的情绪变化而调节。重大的打击和刺激，对富有乐观情绪的人来说，神经不会发生剧烈的刺激，心理和生理上波动

趣味疗法

不大。另外，人笑的时候，头部的血液会比平常更加充沛，其循环速度加快，血液就会变成碱性。而生理学告诉人们：碱度强的人有“福”。而血液酸化的人，气色暗淡，而且情绪上也常常会感到焦躁或恐惧不安。“趣味疗法”主要是逗人发笑，笑不仅能够对人的心、肺、胃等器官起到良好的“按摩”作用，还会使人“喜形于色”，目光焕发，目光炯炯，神采奕奕，“笑一笑，十年少”、“常欢笑者多幸福，常哭泣者多悲愁”等民间谚语，就说明了这个道理。

秦生贤

阿尔巴尼亚新总统贝里沙

最近，在选举中获胜的民主党领袖贝里沙，已当选为阿尔巴尼亚总统。贝里沙现年四十七岁，是北部山区特罗波亚村一位穆斯林农民的儿子。一九六七年，他毕业于地拉那医学院，后成为阿尔巴尼亚著名的心脏病学家。一九九零年十二月，有十八年劳动党党龄的贝里沙，把首都自发的学生暴力活动变成了动摇政府的全面抗议运动，并主张搞多党制。两年前，持强硬路线的共产党仍执管这个国家时，贝里沙已成为首批政治反对派，是要求实行民主制和多党制的知识分子之一。

一九九一年，贝里沙在卡瓦瓦竞选议员，以百分之九十八的选票当选。今年他以百分之九十八的选票连任。

在一个闭关自守的国度里，贝里沙算得上是一个享有国际声誉的人。

他到过波恩、巴黎、安卡拉以及华盛顿，并受到美国官员的支持和鼓励。

贝里沙不仅会英语、俄语和意大利语，还会讲法语。贝里沙已婚，有两个孩子。(据《参考消息》)

凤杯壮行色 古城传佳音

中国男篮勇克美国职业明星队

时刻，中国队孙军一记妙投，81扳平。这时赛场气氛白热化，近万名观众欢呼雷动，掌声如潮。此后，双方往来拼抢，比分拉锯，以一分之差交替上升。18分钟时，中国队92:91领先。这时，客队球员急躁，两次犯规被罚。孙军主罚出色，4投3中，将比分拉开。终场前一分钟，美国队员传球脱手，中国队得而控住，反复回传，稳住战机。最后9号宋力刚突破上篮，再进一球。中国队终于以97:91获胜。

本报记者 薛瑜阳

我省体育科研取得新成果

等项目的260多名运动员疲劳恢复明显；南下北上10个地市，对1400余人进行测试选材，仅延安地区就筛选出28名新手，在省九运会上表现不俗；省九运会前，查验骨龄2000多人，杜绝了弄虚作假的不良赛风；建成计算机室，并完成了全国竞技体育成绩库软件的设计工作。(薛瑜阳)

为改变我省体育竞技的落后面貌，争取在全国七运会上上新台阶，自1991年起，省体育科学研究所克服经费紧张、人员少等困难，把工作重点，放到直接为运动队服务上来：他们对1390多人进行血乳酸测试，为我省自行车、摔跤、赛艇等13个重点队的训练，提供了科学依据；与四军大专家一道，开展抗疲劳药物的研用，使田径、游泳



一身累赘添烦恼 减肥降脂有灵丹

“消胖美”是荣获全军科技成果二等奖的减肥降脂新药。能帮助男女青年抖掉一身累赘，显出潇洒、苗条的身材；能使老年人降血脂和血压，减轻思想负担，疗效显著。本品系中药制剂，饭前服用，连续服用1-3个月为一疗程，无任何毒副作用。陕卫药准字(1985)01002。钟楼唐都美容门诊设有专科，西安各大医院、药店有售。

第四军医大科研厂

电话：331744转73062

厂址：西安长乐路17号

电挂：1125 联系人：冯宽



中国银行 储蓄

中行西安分行在坚持开展上述传统储种基础上，并根据社会经济形势和储户心理变化，不断推出新储种，诸如：

大额定期储蓄存款：以500元起存，以500元的整倍数，多存不限，存期分一个月，三个月，六个月，九个月，十二个月等档次。逾期不付息，利率比同档次定期存款利率上浮5%。该存款为记名式，可挂失，可转让但不能提前支取，其特点是利率高，适合较长期不用的大额资金存入。

工资转存储蓄，也叫代发工资，是经与银行共同协议，由单位财务部门代替职工将其月工资直接存入到银行的一种储蓄方式。工资转存储蓄对单位、职工个人和银行三

推出新

方面都有利。对单位来说，可减轻每月到银行提取现金的麻烦和风险及分发工资的工作量；对个人，不去银行即可存款，既方便，又安全又得利息，银行则可减少现金支付，增加储蓄存款。

密码储蓄，是储户存款时，在银行帐卡上面留下姓名的同时，再留下储户易记的数字，如出生年月等。而在存折(单)上只填写帐号，不填写姓名和密码；储户取款时，按规定必须填写帐号、姓名和密码。若与银行帐号相符，才可领取存款。这种存款非常安全，很受储户欢迎。

除上述储种外，西安分行还推出通知存款、礼仪卡储蓄存款等，通知存款以利率高、档次多见长；礼仪卡储蓄，其存单设计别具一格，上嵌猴年纪念章一枚，内附10元面值活期存单一张，既可馈赠亲友，又有珍藏价值，一举几得。(赵福训 鄂西庆)

中国书画函大 西安分校招生

中国书画函大西安分校，已办学七年，为各地培养了数千名书画人才，是“办学先进单位”。现在开始招收92级书法、国画、服装设计、实用美术专业新学员，学制二年，有高质量全套教材和录像相。名家任教，教学效果良好。报名地址：西安市玉祥门内西北一路40号陕西艺术学院函大办公室。 邮编：710003，电话：22005，713921，25923，25927总机转。备有招生简章，函索附三角邮票即寄。